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KURS XVIII
Die großen Ideen des Buddhismus, Teil drei






Abschlussprüfung

Beschreibe das Hauptproblem des Zorns, das wir nicht direkt sehen können.






Könnte ein ungeschaffenes, unveränderliches Wesen sich jemals selbst erschaffen?





Kann ein ungeschaffenes, unveränderliches Wesen jemals etwas anderes hervorbringen?





Könnte ein ungeschaffenes, unveränderliches Wesen jemals ein anderes Objekt erfahren oder sich dessen bewusst sein?





Könnten unsere Welt oder die Gegenstände und Menschen in ihr, die uns wütend machen, jemals ohne eine Ursache entstanden sein?






Gib die kurze Definition von Anstrengung aus Meister Shantidevas Wurzeltext an. 







Nenne die Definition der angeborenen Buddha-Natur, die uns garantiert, dass wir ein Buddha werden; erkläre dann, warum sie uns diese Garantie bietet. 







Nenne die Meditationsstufe oder Plattform, die du erreichst und aufrechterhalten musst, um die Leerheit direkt zu sehen.  







Meister Shantideva beschreibt die Freuden des Lebens in der Einsamkeit des Waldes und fordert uns dann auf, unsere Zeit dort im Wald zu verbringen, mit sanften Spaziergängen und Gedanken daran, anderen zu helfen, indem wir den Wunsch nach Erleuchtung entwickeln. Welche Methode empfiehlt Meister Shantideva als erstes, um über diesen Wunsch zu meditieren?











Wie geht Meister Shantideva auf den Einwand ein, dass wir niemals lernen könnten, uns selbst und andere genau gleich zu behandeln, da ihr Schmerz uns nicht verletzt und unser Schmerz sie nicht verletzt?










Beziehe dich auf den von Maitreya beschriebenen sechsstufigen Prozess, der das Unvermögen, die Leerheit zu erkennen, mit dem Leiden verbindet, das wir durch-machen müssen.  

a)




b)




c)




d)





e)




f)






Keine buddhistische Schule stimmt darin überein, dass es eine Person gibt, die sich von den körperlichen und geistigen Teilen einer Person unterscheidet, aber der Mittlere Weg sagt, dass wir weiterhin weder einer unserer Teile noch die Gesamtheit der Teile sind. Es ist leicht einzusehen, dass wir nicht einer unserer Teile sind, wie zum Beispiel ein Arm oder ein Bein, aber warum ist es so, dass wir nicht die Summe aller unserer verschiedenen Teile sind?










Gib eine allgemeine Beschreibung des Objekts, das der Mittlere Weg leugnet - das heißt, beschreibe, was es ist, wovon die Leerheit leer ist - und gib eine Metapher dafür. 














Nenne einen negativen Grund, warum wir die buddhistische Kunst des Argumentierens studieren sollten, und gib dann ein Zitat von Lord Buddha selbst an, um deine Aussage zu untermauern.











Nenne, definiere die drei nominellen Unterteilungen der "Dinge, die allgemein sind". Nenne jeweils ein klassisches Beispiel.

a)






b)






c)











Warum ist das Studium von "Qualität und Charakteristik" so wichtig für diejenigen, die die Leerheit direkt sehen wollen?















Das tibetische Wort lojong (blo-sbyong) wurde ins Englische mit "geistiges Training" übersetzt. Nennen Sie einen Hinweis eines bedeutenden Lamas auf das berühmte lojong in acht Versen, der Einblick in eine andere Art der Übersetzung dieses Wortes gibt.









Inwiefern sind andere Lebewesen wertvoller als ein Edelstein, der dir alles geben könnte, was du dir wünschst?











Schreibe die berühmte Strophe von "Freiheit von den vier Anhaftungen".










Der heilige Lama Drakpa Gyeltsen beschreibt "Anhaftung an dieses Leben" als Anhaftung an die eigene Praxis des ethischen Lebens und an das eigene Lernen, die Kontemplation und die Meditation. Erkläre die wahre Bedeutung von Anhaftung an die eigene Praxis des ethischen Lebens.










Lord Je Tsongkapa weist darauf hin, dass - wenn das, was Lord Buddha gesagt hat, in bildliche und wörtliche Aussagen unterteilt werden muss - die Aussagen von Lord Buddha selbst darüber, wann er bildlich und wann er wörtlich war, nicht unbedingt wörtlich genommen werden können. Vielmehr müssen wir uns letztlich auf das verlassen, was logisch ist und für uns Sinn ergibt. Beschreibe die drei von Lord Buddha empfohlenen logischen Tests und gib die Quelle dafür an.











Was ist nach der Schule des Mittleren Weges "das Höchste" (auch "höchste Wahrheit" oder "höchste Wirklichkeit" genannt)?  









Wie beschreibt die Schule des Mittleren Weges die trügerische Realität?










Erläutere, woher der Name der Schule "Nur Geist-Schule" stammt.


















Das Herz-Sutra sagt, dass das eigentliche Ziel des Buddhismus darin besteht, "den Prozess des Alterns und des Todes zu stoppen", indem "unsere Unwissenheit gestoppt wird". Ist diese Aussage wörtlich oder im übertragenen Sinne zu verstehen? Wenn sie wörtlich zu verstehen ist, warum haben wir dann noch keine Person gesehen, die den Prozess des Alterns und des Todes aufgehalten hat?














************


Bitte drucken Sie Ihren Namen deutlich und genau so, wie er auf Ihrem Zeugnis erscheinen soll, sowie die Adresse, an die das Zeugnis geschickt werden soll.

Bitte kreuzen Sie eines an oder geben Sie ein anderes an:

Herr 		Frau		Venerable

Name, wie er auf der Bescheinigung erscheinen soll:  	

Postanschrift, falls abweichend: 

Adresse                                                                              Hausnummer/ Adresszusatz                            

Kurs XVIII, Abschlussprüfung, Forts.
Seite1


ACI_18_Abschluss_DE_2023.docx
Postleitzahl                          Stadt                                                          
 


Land                                                         
image1.png




